



Призеры мужских соревнований Михаил Пуртов, Данил Садреев и Евгений Климов. В руках спортсменов – таблички, на которых указана сумма призовых

Формат – НОВЫЙ, ИТОГИ – те же

Свердловские самбисты стали лучшими на домашнем финале Гран-при

В Верхней Пышме во Дворце самбо и единоборств состоялся финал Гран-при по самбо. На протяжении двух дней сильнейшие спортсмены из девяти стран боролись за медали престижного турнира.

Гран-при – новинка этого сезона, соревнования в таком формате впервые прошли в России. Организаторы провели три отборочных этапа в течение года: в Казани, Краснодаре и Уфе. В каждом участвовало определенное количество спортсменов из России, которые были отобраны по итогам чемпионата и Кубка страны, также иностранные самбисты. По итогам предварительных этапов финалисты из каждой весовой категории из каждого этапа получали путевку в финал Гран-при, который и состоялся в Верхней Пышме.

Конечно, на домашний турнир попало большое количество свердловских спортсменов, которые традиционно хорошо проявили себя на отборочных соревнованиях. Поддержать свердловских спортсменов пришло большое количество любителей самбо: в оба соревновательных дня Дворец самбо и единоборств был забит под завязку.

Местные самбисты сумели порадовать зрителей и в финале Гран-при. В первый соревновательный день свердловские спортсмены завоевали две золотые медали. **Али Турсуну** не было равных в категории до 71 кг, а в категории до 98 кг под овации зала победу одержал шестикратный чемпион мира, самый титулованный самбист региона **Альсим Черноскулов**. Для него этот турнир стал последним в карьере: 40-летний самбист завершил свою блестящую карьеру на победной ноте. Этот год стал для Альсима прорывным: сначала Черноскулов завоевал серебро чемпионата России, где была высочайшая конкуренция в его весовой категории, а после занял третье место на чемпионате Европы. И это в 40 лет! Финальным аккордом стал домашний финал Гран-при, где Альсим завоевал золото на глазах у родных и близких. А на следующий день в торжественной обстановке завершил спортивную карьеру.



В самой тяжелой мужской категории зрители увидели свердловский финал: Антон Брачев (в красном) встретился с Глебом Познахирко

– Я не ожидал, что это будет так сложно, – сказал чемпион тем, кто пришел поддержать его в этот момент. – Благодаря своим родителям. Благодаря отца, который привел меня к моему наставнику **Валерию Стенникову**. На самом деле, все пролетело очень быстро. Спасибо вам, что были и остаетесь рядом.

Во второй соревновательный день копилка команды Свердловской области пополнилась еще тремя золотыми медалями. Так, единственной чемпионкой среди представительниц региона стала **Екатерина Цыберт**, которая победила в решающей схватке еще одну свердловчанку **Валентину Штенцову**. Другой свердловский финал получился в категории свыше 98 кг у мужчин, где встретились два одноклубника – **Глеб Познахирко** и **Антон Брачев**. Сильнее оказался Глеб Познахирко, который и стал победителем турнира.

Еще одну золотую медаль завоевал двукратный чемпион мира **Станислав Скрябин**. Он занял первое место в категории до 79 кг.

При этом, если золотых медалей свердловские спортсмены завоевали пять, то серебра и бронзы – в четыре раза больше. На счету наших самбистов 8 серебряных и 12 бронзовых медалей. Всего на домашнем турнире свердловские спортсмены выиграли 25 медалей, и это лучший результат среди всех регионов.

– Формат Гран-при для нас новый, он заинтересовал общественность и наших спортсменов. В следующем году он немного претерпит изменения по формату, но не по сути, – отметил президент Всероссийской федерации самбо **Сергей Елисеев**.

Данил ПАЛИВОДА

Мороз полеты не отменил

В Нижнем Тагиле прошли международные соревнования по прыжкам на лыжах

Владимир ВАСИЛЬЕВ

В минувший уик-энд в Нижнем Тагиле впервые прошел Кубок «Металлинвеста» – международные соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина, в которых участвовали около 80 спортсменов из 12 регионов России, а также из Беларуси и Казахстана. В общем зачете победили серебряный призер Олимпийских игр-2022 20-летний Данил САДРЕЕВ из Татарстана и 25-летняя Александра КУСТОВА из Магаданской области. Лучшим из свердловчан стал 20-летний тагильчанин Михаил ПУРТОВ, занявший итоговое второе место.

Соревнования проводились на трамплине К-90 в двух зачетах – индивидуальном (среди мужчин и среди женщин) и в командном. Из-за сильнейших морозов, стоявших на Урале в конце минувшей недели (в первый день было минус 28), судейская коллегия приняла решение сократить программу: прыгуны делали только по одной зачетной попытке (вместо двух, предусмотренных правилами).

Индивидуальные соревнования были «двухсерийными», то есть состояли из двух стартов, которые прошли в разные дни. У мужчин в пятницу выиграл Данил Садреев, а Михаил Пуртов занял четвертое место, при этом его отставание от третьего призера составило всего четыре десятых балла. В воскресенье Садреев занял второе место, Пуртов – третье, а выиграл еще один серебряный призер Олимпиады в Пекине 29-летний москвич **Евгений Климов**. По сумме двух дней победителем стал Садреев, серебро досталось Пуртову, а бронза – Климову.

Второй представитель сборной Свердловской области – **Илья Маньков** – показал сначала 5-й, а потом 10-й результат.

– Очень приятно попасть на пьедестал – не зря работал и старался, – сказал на итоговой пресс-конференции Михаил Пуртов. – Мороз, конечно, помешал и немного скорректировал наши планы – вместо двух зачетных попыток мы делали только одну, по которой и определялся победитель. Но я очень рад и за себя, и за коллег по сборной, которые показали очень высокие результаты (*Евгений Климов во второй*

день личных соревнований установил рекорд Кубка «Металлинвеста», прыгнув на 99 метров, за что получил дополнительную денежную премию – 50 тысяч рублей. – Прим. ред.)

У женщин оба дня победила Александра Кустова из Магаданской области. Лучшая из свердловчанок – уроженка Нижнего Тагила **Кристина Прокопьева** – в пятницу заняла восьмое место, а в воскресенье – четвертое. Вторая представительница Среднего Урала – **Ксения Пискунова** – была 16-й и 9-й.

В соревнованиях смешанных команд (в каждой – два мужчины и две женщины), которые прошли в субботу, свердловская четверка заняла четвертое место. Они уступили только трем составам сборной России.

Участники Кубка выразили признательность компании «Металлинвест» (ее руководитель – **Евгений Устюжанинов** – президент областной федерации по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжного двоеборья), которая в условиях отстранения россиян от международных стартов организовала серьезные соревнования с достойным призовым фондом.

АЛЕКСЕЙ КЯБЕЛИЦКИЙ

БОРИС ЯРКОВ

